

买平板电视送电视支架吗？从哪儿买支架？支架是哪儿产的？支架费有标准吗？出了问题谁管？

# 电视支架费，这钱咱要花得明白

## A

提供免费挂架的电视品牌，没找到



□记者 张喜逢 通讯员 张向东

平板电视支架，指平板电视放置在台面上所需的座架或挂在墙壁上所需的挂架。

买了电视，就要安装。这时，安装工就会告诉你：要挂在墙上，得买挂架；要摆在电视柜上，得买座架。

既然不免费，电视支架这钱就得花。问题是，我们这钱花得明白吗？



绘图 李玉明

## B

掏原装支架的钱，装的是杂牌支架

### 疑问二： 挂架费给了谁？

很明显，张先生买的挂架不是由电视厂家指定的工厂制造的。可是，他买的挂架怎么比“厂家指定的挂架”还贵？

家电卖场与电视生产厂家是否存在“内部协议”——厂家允许或默认卖场擅自推销挂架的行为，并分得一部分收益？

对此，客服人员给予明确答复：生产厂家不提供非原装挂架，也不允许售后部门为顾客安装“杂牌”支架；张先生付的那300元挂架费非厂家收取，系家电卖场的单方行为；生产厂家的销售部门不会与家电卖场存在“内部协议”。

安装工走后，张先生意外地发现，挂架的包装盒上竟没有标注生产厂家的地址，只显示该挂架为“豪门制造”。

“一个国际知名品牌电视的挂架是这样的？”张先生产生了怀疑。

### 疑问一： 挂架是哪儿生产的？

19日下午，记者与该电视生产厂家的客户服务部门取得了联系。

该部门工作人员告诉记者：公司收取的电视挂架费为全国统一价，张先生购买的那款电视挂架的价格为270元。挂架由该工厂制造，外包装上有品牌标志、联系电话等。“未听说挂架由‘豪门制造’。同时，正规安装工上门安装时应穿统一工装，并主动提供相关票据。”该工作人员说。

如果安装的挂架出现质量问题，电视因此受损又该怎么办？

客服人员说，如果因售后服务人员安装失误导致电视损坏，消费者可凭票据找售后部门处理。但如果挂架不是售后服务人员装的或不是来自原厂，厂家不负责任。

随后，我们又与家电卖场取得联系，询问其为何不为张先生提供原厂挂架。对方答复：“原厂挂架刚好用完了，顾客又急用，就装了另一种挂架，但质量不会有太大问题。如果以后出现问题了，再协商。”当我们提出想要安装挂架的有关票据时，对方说：“这类收费我们没有票据。”

## C 电视支架费：没有标准，多方争抢

消费者以为自己买的是原厂支架，事实上买的却是个“顶替品”——不少家电卖场以此赢利。

对此，市民孟先生颇有感触。今年1月份，孟先生在新区一家家电卖场买了一台合资品牌液晶电视，销售人员告诉他：“原厂挂架”比较贵，需要200多元；另一种挂架只要150元，但质量一样可靠。闻言，孟先生买了“另一种挂架”，由该电视品售后服务中心进行安装。

后来，孟先生致电该电视生产厂家得知：他买的那款电视并不存在“原厂挂架”一说；售后部门会通过公司办事处等渠道购进支架卖给顾客，每套支架100元。

很明显，孟先生上当了。  
孟先生买的电视没有“原厂

支架”。但是，一些品牌的平板电视确实有厂家提供的原装支架。问题是，部分家电卖场知道顾客嫌原配支架贵，便积极向顾客介绍其他价格较低的挂架，将卖支架的利润从厂家手里夺走。消费者买了卖场推荐的支架后，一旦支架出现问题，厂家是不管的。

同时，个别厂家的销售人员、售后服务站、家电卖场暗中“合作”，私下乱收取支架费或将支架费收益进行分配。售后问题出现了，上述几方会同时推卸责任。

记者了解到，2006年中国标准化协会已出台《平板电视安装服务标准》。但是，该标准不具备强制性，也没有得到诸多平板电视生产厂家的认可。

## D 买支架上当没？打电话问厂家

高新区工商分局一位工作人员说，按照《消费者权益保护法》的有关规定，厂家与商家提供的商品应具有“完整的使用性”，没有座架或挂架的电视机无法正常使用，自然不具备“完整的使用性”。

该工作人员建议，在目前电视支架收费缺乏明确行业规范的情况下，消费者在选购电

视时一定要问清楚：支架究竟是原配的，还是其他厂家生产的。同时，消费者一定要索取购买支架的票据，便于出现纠纷时维权。

消费者要打消疑虑，最简单的方法就是拨打所购买电视生产厂家的客户服务热线，了解该品牌电视支架的收费情况、安装程序等。

## “五一”游世博费用比较高

业内人士提醒，私家车无法进入世博园区

□记者 武逸民

世博会即将召开，记者昨日从市区各旅行社了解到，今年“五一”想去上海旅游看世博会的市民非常多，“世博游”成了“五一”出游大热门。由于组团看世博的人数众多，机票、火车票及酒店的价格也水涨船高。

### “世博游”报名火爆

“目前到旅行社咨询‘五一’出游的，多是冲着世博会线路而来。”昨天上午，南昌路某旅行社的负责人肖女士告诉记者，她的旅行社目前推出“上海世博纯玩4日游”，来报名的人很多，预组的3个团只剩下少量名额。

“五一·世博游”预订呈现火爆态势的不止这一家旅行社。记者在西工区纱厂路一家旅行社内看到，前来咨询在“五一”参团游世博会的市民络绎不绝，10余分钟内就有8人前来咨询、报名。准备“五一”参团赴沪的市民赵先生笑着说：“看到电视上关于世博会的宣传，很想到上海去看看。‘五一’期间全家人都休息，带上孩子和老人一块儿去世博会长见识。”

据了解，目前市区各旅行社都在主推“世博3日游”或者“世博4日游”，旅游线路主要为“世博会+苏州、无锡、南京、杭州”、“世博会+周庄、锦溪、苏州虎丘”、“世博会+杭州、绍兴、溪口、普陀山”等。

### 机票、酒店涨价

洛阳中国旅行社的负责人表示，随着2010世博会的临近，上海各星级酒店价格、进出港航线的机票价格均有不同程度上涨，平均涨幅近20%。5月1日~5月3日，上海往返部分一线城市机票的价格都已上涨至全价。

目前，市区各旅行社主推的“世博游”报价都较前些日子有所提高，价格为1500元至2800元。“游世博会最好能避开高峰期。”涧西区联盟路一家旅行社负责人这样建议广大游客。

他还说，根据世博会的相关规定，私家车不能驶入世博园周边7平方公里的管制区。所有进入世博园的散客，要在上海松江大型停车场换乘世博专线大巴后才能进入世博园，这段换乘路程有一个多小时的车程。因享有停车绿色通道，通过提早预约确认，部分旅行社的车辆能够直接开进世博园区。

### ■相关链接

**“五一”游世博须持“指定票”**

“五一”小长假期间的世博会门票称为“指定票”。5月1日、2日、3日游客须持“指定票”游世博，持有平日票的参观者无法游览。据了解，目前“指定票”已基本售罄。